

天津"8•12"事故现场: 总理8句话句句回应社会关切

编者按:天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示和批示。截至8月16日上午,公布的遇难人数达到112人,失踪95人,有较大幅度上升。当天下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记赴事故现场,看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众,并就下一步救援救治、善后处置和安全生产工作作出部署。李克强强调,这次事故伤亡重大,教训极其惨痛,国务院立即成立事故调查组,要彻查事故原因,依法严格追责、严厉问责、严肃查处,对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的,要一究到底,坚决处理,决不姑息。

李克强: 权威发布跟不上, 谣言就会满天飞

李克强 16 日下午在天津火灾爆炸事故现场强调,要本着对人民群众生命高度负责的精神,对空气、水、土壤质量等环境指标持续准确监测,公开透明及时向公众发布,不得漏报瞒报。权威发布一旦跟不上,谣言就会满天飞。

李克强:安不安全不能靠拍胸脯,要拿数据说话

李克强总理 16 日在天津"8·12"火灾爆炸事故现场强调,这是一次危化品爆炸,空气中物质是否会对周边居民造成伤害,不能靠拍胸脯,要拿数据说话!环保人员一定要 24 小时在线监测,有没有超标的有害气体,以及其他相关数据,都要及时准确向社会公布。

李克强: 牺牲的非现役消防人员应得到同样的抚恤和荣誉



李克强 16 日下午来到天津滨海新区临时灵堂,向"8.12"火灾爆炸事故中牺牲的消防人员默哀并三鞠躬。他说,牺牲的现役和非现役的消防人员履行同样的职责,也应一视同仁对待,让他们得到同样的抚恤和荣誉。

李克强:最大限度减少死亡和伤残人数

李克强总理 16 日下午前往天津泰达医院看望在"8.12"火灾爆炸事故中受伤的消防人员、公安干警和普通群众。他安慰病床上的伤者,希望他们安心养伤,早日康复。在医院大厅,他勉励医护人员进一步发扬人道主义精神,施展高超医术,最大限度减少死亡和伤残人数。

李克强: 英雄没有"编外"!

李克强总理16日在天津泰达医院看望伤者时,一名香港记者突然冲过来用手机拍摄并追问"编外消防员"问题。总理停下脚步说,参加施救的现役和非现役消防人员都受过培训,他们明知火场有危险,但把危险留给自己。他们的牺牲让我们痛心。他们都是英雄,英雄没有"编外"!

李克强: 救援官兵是这座城市的守护神

李克强总理 16 日下午来到天津 "8·12" 火灾爆炸事故现场慰问救援官兵。他说,你们不顾个人安危排查重大安全隐患,是这座城市的守护神。这次事故中消防人员牺牲最大,但仍奋战在第一线。我想格外提醒大家,越处险境越要心细。你们是英雄,人民期待英雄平安归来。



李克强: 党和政府会全力帮助你们渡过难关, 重建生活

"你是哪里人?怎么受的伤?同伴有没有消息?"16日下午,李克强总理在天津泰达第二小学受灾群众安置点内,躬下身与一名正躺在床上的外来务工者交流。在临时医疗室,他关切询问正在换药的伤员愈合情况如何。总理说,党和政府会全力帮助你们渡过难关,重建生活。

一定要彻查追责, 给遇难者家属和历史一个交代

李克强总理 16 日在天津主持召开会议, 部署"8·12"火灾爆炸事故救援处置工作。他说, 这起事故涉及到的失职渎职和违法违章行为, 一定要彻查追责, 公布所有调查结果, 给死难者家属一个交代, 给天津市民一个交代, 给全国人民一个交代, 给历史一个交代。(综合人民网、中国政府网消息)